

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 54 (16460) Среда, 20 марта 1996 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

А ЧТО ЗАВТРА?

Нелегко в наши дни сводить концы с концами, но руководство спецавтохозяйства к Дню работников жилищно-коммунального хозяйства сумело устроить для коллектива праздник.

Все, кто трудится на этом предприятии, получили небольшие денежные премии. Не были забыты и пенсионеры. Для них были составлены продуктовые наборы на сумму в 50 тысяч рублей каждый. Деньги на эти цели в сумме 20 миллионов рублей выделила городская администрация.

Но не следует думать, что этими 20 миллионами городские власти премировали САХ по случаю профессионального праздника. Эти деньги пойдут в частичную уплату долга, которого со стороны ПО ЖКХ города накопилось 1100 миллионов рублей. Это самый крупный должник у спецавтохозяйства. За уборку мусора от муниципального жилья (а оно теперь все почти - муниципальное) домо-владелец расплачиваться традиционно не спешит, что очень больно бьет по бюджету предприятия.

По сравнению с другими, САХ, возможно, находится в сносных ус-

ловиях. Больших долгов за собой не имеет, с бюджетом рассчитывается казначейскими обязательствами, с партнерами - путем взаимозачетов, бартером. Поэтому и в магазине предприятия постоянно есть продукты, которые можно взять под зарплату. Но саму зарплату здесь выдали только за декабрь, хотя скоро уже подойдет время мартовской.

Когда УККТС передавало городу жилье, то передало и специализированную технику. Из этого «наследства» спецавтохозяйству достались четыре мусоровоза. Но нужны еще как минимум четыре - для обновления технологического парка. Денег на это, естественно, нет. Нет их и на многое другое. Так что руководство САХ остерегается заглядывать в день грядущий. Если сегодняшний - нестабильный, загадывать на будущее лучше не стоит.

А. ФЕДОРОВА.

ОБЕ СТОРОНЫ - В ВЫИГРЫШЕ

Когда стоимость проезда в автобусах и троллейбусах поднялась до 1000 рублей, пассажиры тоскливо говорили друг другу: «Ну а «маршрутка» теперь будет две тысячи стоить. Отъездили...». Но они ошиблись.

Проезд в маршрутных такси подорожал не в два, а в полтора раза. Это удивило горожан, привыкших к тому, что такси - все-таки роскошь. Наверное, хорошо живет автоколонна N 1337, в состав которой вошло ПАТП-2 и которая, следовательно, стала с тех пор владельцем легковых и маршрутных такси. Ведь доход от перевозки пассажиров - доля в общем объеме немалая.

- Да, - подтверждает директор предприятия С. И. Голошумов, - примерно 30 процентов. Но сильно поднимать уровень стоимости проезда мы не стали специально. Когда разница с автобусом была почти один к двум, в «маршрутке» люди садились

неохотно. Теперь же, когда эта разница после повышения составляет всего 500 рублей, горожане предпочитают ездить в наших «маршрутках». И сборы заметно выросли.

Сергей Иванович сказал, что предприятие не собирается повышать стоимость проезда и впредь. До тех пор, пока она не возрастет в троллейбусах и автобусах. Но и тогда разница будет в разумных пределах.

В результате в выигрыше обе стороны - и пассажиры, и владелец транспорта. Все-таки самостоятельность предприятий в выработке собственной ценовой политики имеет, как видим, не только минусы.

В. СЕРГИЕНКО.

В течение минувшего года в городской центр занятости населения за содействием в трудоустройстве обратились 3270 человек. Это на 53 процента больше, чем было в 1994 году.

Цифры говорят о том, что ситуация на рынке труда обостряется. Рост предложения рабочей силы произошел в основном за счет высвобожденных работников, а также уволенных с предприятий по причине текучести. Последнее, в свою очередь, явилось следствием снижения объемов производства, несвоевременной выплаты зарплаты. Если обстановка по зарплате будет оставаться такой же, то с предприятий еще более усилится отток работающих.

С другой стороны, ниже стал процент трудоустроенных, в том числе женщин. Беда в том, что в связи с возникновением финансово-экономических проблем происходит спад производства и, соответственно, снижение количества свободных рабочих мест и вакантных должностей. Так, на 1 янва-

СТАТУС - БЕЗРАБОТНАЯ

ря 1995 года общее число вакансий составляло по городу 724, а на 1 января текущего года - только 614. При этом только пятая часть свободных рабочих мест предполагает использование женского труда, а третья часть - специалистов. Большим спросом пользуется сегодня мужской труд, причем как квалифицированный, так и неквалифицированный. Хотя из общего числа обратившихся в центр 85,4 процента составляют именно женщины.

Интересно проследить и некоторые другие тенденции на рынке труда. В течение прошлого года были признаны безработными 2620 человек. Это на 88,1 процента больше уровня 1994 года. При этом резко увеличилось число безработных, уволенных с предприятий по собственному желанию. В прошлом году в центр занятости пришли за содействием 45 безработных. Это связано с потоком переселенцев из стран ближнего зарубежья.

68 безработных были оформлены на получение досрочной пенсии. 80 человек направлены на профобучение. В числе нужных профессий - портные, операторы ЭВМ, бухгалтеры.

Практикуется у нас такой вид занятости, как общественные работы. Это побелка, уборка квартир, озеленение и благоустройство города. В течение прошлого года в общественных работах участвовали 32 безработные женщины. Организовывать подобный вид занятости, правда, сложно, поскольку общественные работы не являются престижными, они к тому же малооплачиваемые. Существует также определенный психологический барьер.

Обстановку на рынке труда может в значительной степени оздоровить индивидуальная трудовая деятельность. В прошлом году ею занялись 22 безработных, в том числе 14 женщин. Их заинтересовали швейное дело, тор-

говля и закупка товаров, оказание медицинских услуг, производство сувениров.

С большой долей вероятности можно сегодня составить социальный портрет современного безработного. Это, как правило, женщина 18-29 лет, имеющая образование не ниже среднего, занимающая рабочую должность, находящаяся в роли безработного 14 месяцев, уволенная по собственному желанию, замужняя. Намечалась тенденция к тому, что возраст безработной женщины станет меньше - 18-22 года. Кроме того, падает образовательный уровень, увеличивается время вынужденной безработицы.

Все это говорит о том, что рынок труда требует пристального внимания со стороны государства. Многие проблемы должна решить программа содействия занятости, принятая недавно администрацией города.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ «КУЗБАССПРОМБАНКА»!

5 апреля 1996 года состоится годовое общее собрание

Повестка дня:

1. Отчет Совета директоров о деятельности «Кузбасспромбанка» за 1995 год.
2. Утверждение годового баланса, счета прибылей и убытков, распределение прибылей.
3. Отчет Ревизионной комиссии банка и заключение независимого аудита за 1995 год.
4. Выборы Совета директоров банка.
5. Выборы Ревизионной комиссии.
6. Утверждение положения о Совете директоров в новой редакции.
7. Утверждение положения о Ревизионной комиссии в новой редакции.
8. Утверждение независимого аудитора.

Место проведения собрания -

Государственная филармония Кузбасса, г. Кемерово, пр-т Советский, 68.

Начало регистрации в 10 часов. Начало собрания в 12 часов.

Собрание проводится очным путем.

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании, составлен на 05.03.1996 года.

С 25 марта 1996 года в головном банке и его филиалах можно ознакомиться с материалами, подлежащими представлению акционерам при подготовке к проведению собрания.

Акционерный коммерческий «Кузбасспромбанк», город Кемерово, улица Н. Островского, 12.

Генеральная лицензия ЦБ России N 1007 от 28 ноября 1990 года.

телефон
26-85-51



КУЗБАССПРОМБАНК

БЮДЖЕТНИКИ ЖДУТ ЗАРПЛАТУ

По-прежнему сохраняется задолженность по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы.

До сих пор не рассчитались с учителями города (7765 миллионов рублей), врачами (3300 миллионов); работниками учреждений культуры (655 миллионов). Забастовками бюджетники у нас не грозят, понимая складывающуюся ситуацию. Да и федеральные власти, судя по поступающей информации, серьезно намерены погасить задолженность. График платежей по регионам находится на контроле у президента. Все это вселяет надежду на стабилизацию. Остается только ждать, когда же она наступит.

Г. ИВАНОВА.

По просьбе кинотеатров

23 марта в 14 часов кинотеатр «ПОБЕДА» приглашает на творческий портрет А. Миронова.

Кинокалейдоскоп лучших фильмов актера, кинокомедия «БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ».

Добро пожаловать!

Актуально!

ЕСЛИ НАДО СТРОИТЬ ДОМ

Настала весна, а за ней придет и лето — самая напряженная строительная пора. Пришло время напомнить горожанам об основных требованиях при оформлении земельных участков под строительство индивидуальных жилых домов и гаражей.

В обоих случаях застройщик пишет на имя главного архитектора заявление с указанием целевого использования испрашиваемого земельного участка.

К заявлению на строительство жилого дома прилагаются две справки: из бюро технической инвентаризации и с места жительства. Кроме этого, застройщик заполняет анкету в управлении архитектуры и выбирает проект дома. Проект может быть индивидуальным.

К заявлению на строительство гаража прилагаются копия технического паспорта на автотранспортное средство и справка из бюро технической инвентаризации. Копия технического паспорта заверяется работником управления архитектуры, поэтому застройщик должен иметь при себе и подлинный технический паспорт на транспортное средство.

В обоих случаях при себе необходимо иметь и личный паспорт.

Кроме подготовки документов на отвод земельных участков под новое индивидуальное строительство, в управ-

лении архитектуры и градостроительства оказываются услуги по переакреплению земельных участков под строительство в случае отказа от участка одного застройщика в пользу другого, по переакреплению земельных участков при купле-продаже гаражей, а также по оформлению прирезки земельного участка в случае, если в течение длительного времени граждане пользуются земельным участком по площади большим, чем указано в документах, и при условии, что это позволяет градостроительная ситуация и нет других ограничений. Во всех вышеперечисленных случаях до посещения нашего управления архитектуры и градостроительства необходимо оформить инвентаризационный план участка (технический паспорт) в бюро технической инвентаризации.

Работники управления, кроме всего прочего, могут разработать проект индивидуального жилого дома или, по желанию застройщика, внести необходимые изменения в понравившийся ему, но не во всем устраивающий проект.

Есть небольшие проблемы с выделением земельных участков под строительство гаражей для личного автотранспорта. Основные площадки хоть и находятся вблизи жилой застройки, но рас-

положены на неудобных, подработках. Это, в принципе, соответствует градостроительным нормам (так как гаражи считаются временными сооружениями), но, конечно, несет определенные неудобства застройщикам. В настоящее время некоторые предприятия пошли на размещение гаражей для своих работников в пределах своих промплощадок (в санзонах, полосах отчуждения и т. д.). Для примера могу привести ОВГСО, железнодорожников, СДРСУ-7. В этих случаях обеспечивается лучшая сохранность транспорта, есть возможность организовать кооперативы по совместной эксплуатации. Но пока таких примеров немного.

При подготовке задания на проектирование жилых домов управление архитектуры включает условие по размещению в подвальной части дома гаражей или стоянок, а также овощехранилищ. Это, конечно, значительно увеличивает стоимость строительства, и поэтому в нашем городе такого жилья очень мало. Хотя в других городах (и Кузбасса в том числе) такое строительство практикуется все чаще.

Еще в начале 90-х годов была определена перспективная программа развития индивидуального жилищного строительства в Ленинске-Кузнецком и Полысаеве, намечены

основные площадки, определены объемы и источники инженерного обеспечения. И тогда, в начале 90-х, все работы начинались активно. Активно строили индивидуальные застройщики, большие объемы выполнялись предприятиями.

Но экономическая ситуация изменилась. И поэтому значительно снизились объемы строительства вообще и индивидуального строительства в частности. Однако заявления на выделение земельных участков под строительство продолжают поступать. И в связи с этим возникает новая проблема.

Площади земельных участков, отводимые под строительство домов, увеличиваются, как бы расползаются, а дома не строятся. А так как в большинстве своем застройщики распахивают участки, то на них в течение ряда лет буйно растут сорняки, все засоряя вокруг.

В настоящее время управление архитектуры и градостроительства провело инвентаризацию таких земельных участков. И в случае, если в течение двух лет строительство не начато, земельные участки будут изыматься без возмещения затрат. Такие меры предусматриваются действующим законодательством. Выкуп земельного участка в собственность не является осно-

ванием для освобождения от ответственности за его неиспользование.

Еще на одном моменте хотелось бы остановиться. Это проблема самовольной установки металлических гаражей. Гаражи загромождали дворы, затрудняли ремонт коммуникаций, засоряют воздух и даже являются причиной несчастных случаев.

Администрация города поручила соответствующим службам (комитету по земельным ресурсам, коммунальному отделу и жэкам, санитарной милиции, управлению архитектуры и градостроительства) выявить всех самовольных захватчиков земли и обязать их вынести гаражи на установленные площадки. Если добровольно гаражи не будут перенесены, предусмотрен принудительный вывоз сооружений за счет граждан. В 1996 году работу по сносу самовольных гаражей предусмотрено провести в микрорайоне № 2.

В заключение повторю, что в деле оформления документов на участки под строительство домов и гаражей надо соблюдать установленный порядок, не самовольничать. Службы администрации организуют в этом деле надлежащий контроль.

Н. GERMANOVA.

Начальник управления архитектуры и градостроительства.

КОГДА слышим о том, что с кем-то случилось страшное, мы ужасаемся, сочувствуем, скорбим. Но почти никогда не проецируем ситуацию на себя: «А ведь я мог быть на его месте!». Наш внутренний голос, как правило, молчит, потому что всякие кошмарные вещи непременно случаются с кем-то, с нами ничего подобного просто быть не может. Вот так мы привыкли в глубине подсознания считать, и эта беспечность нередко оказывает нам очень скверную услугу.

Разве не знает каждый человек старше пяти лет, что ходить по железнодорожным путям опасно? Разве нет почти у всех хотя бы по одному знакомому, побывавшему под колесами состава? И все же пешеходы упрямо продолжают пересекать рельсы, спотыкаясь на шпалах, путаясь в стрелочных переходах, — лишь бы срезать угол, сократить путь.

А между тем железная дорога считается (и справедливо считается) одной из опаснейших зон. Если на автотрассе водитель может как-то извернуться, объехать зазевавшегося пешехода, затормозить в последний момент, то машинист локомотива такой возможности не имеет. Тормозить за десять метров здесь бесполезно. И высокочившего под колеса ротореза не объедешь на рельсах. Вот почему ежегодно в России от наезда подвижного состава

травмируются свыше пяти тысяч человек.

Железнодорожные травмы считаются одними из самых опасных. Это не ушибы или сотрясения мозга, а раздавленные кости, отрезанные конечности, а порой и голо-

вот. Короче говоря, врагу станцию. Двое горожан стали жертвами собственной небрежности при переходе железнодорожных путей. Двадцатидвухлетнему Евгению Сушкову еще повезло. Будучи в крепком подпитии, он победил наперерез маневровому теп-

ловозу. Путей много, по какому именно пойдет машина — не понять и на трезвую голову. Вот он и метнулся вроде бы в сторону, а оказалось — прямоком под локомотив. Машинист тчетно подавал сигналы — никакой реакции. Экстренное торможение машину остановило, но было уже поздно. Парню отрезало правую стопу. А могло быть и куда хуже.

Но этот был пьяный. А как угодил под колеса совершенно трезвый шестидесятилетний Н. В. Фетиков, так и осталось трагической загадкой. Его нашли уже мертвым. Участок пути в том месте искривлялся, и машинист маневрирующего состава просто не увидел. Но как ухитрился не увидеть состава пострадавший — непонятно. В результате оборвалась еще одна жизнь.

Любой подобный случай — трагедия. Но то, что их за год было только два, — уже счастье. Потому что их могло быть

намного больше. Через территорию станции Ленинск-Кузнецкий-1 постоянно движется поток пешеходов, спешащих из привокзального района на четвертый участок и обратно. Многие работники шахтоуправления «Кольчугинское»,

завода полукоксования, мясокомбината просто не признают другой дороги. При этом они нарушают все мыслимые правила поведения на железной дороге и не только мешают работе станции, но и подвергают себя опасности. Спроси любого — и он ответит, что проходите вдоль железнодорожного пути следуют на расстоянии не ближе пяти метров от крайнего рельса; прежде чем перейти путь, необходимо убедиться в отсутствии движущегося локомотива или состава; нельзя ни в коем случае подлезать под вагоны или перелезать через автоцепки. И вообще, все знают, что железнодорожные пути надо переходить только в установленных местах. А на деле?

Конечно, они виноваты. Но только ли они? Много лет ведется разговор о том, что через железнодорожные пути станции необходимо построить переходный мост. При-

мерно такой, как с ули-

цы Ломоносова в парк имени Горького. Ладно, нет денег на это в настоящее время. Тогда хотя бы пешеходный переход устроить напротив здания вокзала. Ведь в этом месте ежедневно пути пересекают сотни горожан.

Одной станции такой объем не под силу. Хотелось бы на проблему обратить внимание городской администрации. Да, денег в бюджете нет, а стоит все дорого. Но здоровье и жизнь человека несравненно дороже. Может, городские власти сумеют все же изыскать необходимые средства, чтобы уберечь людей от травм при переходе станционных путей?

Техническая служба станции, со своей стороны, пытается что-то делать, чтобы оградить людей от несчастий. Устанавливаются предупреждающие щиты, в подшефной школе, расположенной рядом со станцией, проводятся профилактические беседы. Бываем с такими беседами и на предприятиях города, особенно на тех, чьи работники попадают под колеса поездов.

Но ведь этого мало. Надо еще, насколько возможно, обеспечить безопасность людей при переходе через пути. И здесь без помощи города нам просто не обойтись. Будут затрачены миллионы, но они помогут спасти чью-то жизнь. Так что затраты того стоят.

Н. СТРОГАНОВА.

Инженер станции Ленинск-Кузнецкий-1.

ОТЧИТАЙТЕСЬ О ДОХОДАХ!

Если вы, помимо основной работы, имеете доходы от других источников, и ваш совокупный облагаемый налогом доход за 1995 год превысил 10 миллионов рублей, то не позднее 1 апреля 1996 года вы обязаны подать в налоговую инспекцию по месту постоянного жительства декларацию о полученных в течение года доходах и произведенных расходах.

Если вы пенсионер или неработающий гражданин и в течение 1995 года имели доходы от выполнения разовых работ, то необходимо явиться в налоговую инспекцию с трудовой книжкой.

Если же вы имеете основное место работы и получили доходы от выполнения разовых работ, то для заполнения декларации вам потребуются справка о совокупном годовом доходе, полученном в 1995 году по основному месту работы.

Кроме того, в обязательном порядке, независимо от размера полученного дохода, должны представить декларацию граждане, имевшие в течение года доходы от предпринимательской деятельности.

Декларацию о доходах заполняют:

нотариусы и другие лица, занимающиеся частной практикой;

граждане, не имеющие основного места работы (службы, учебы), получающие доход на основе заключенных договоров гражданско-правового характера;

граждане, сдающие в наем или в аренду строения, квартиры, комнаты и т. д., гаражи, автомобили и другое движимое и недвижимое имущество;

граждане с постоянным местом жительства в России, получающие доходы из источников за границей;

граждане, продавшие собственное имущество; другие граждане, получающие доходы, налогообложение которых не предусмотрено другими разделами Инструкции ГНС РФ от 29.06.95 года № 35 «О подоходном налоге с физических лиц».

Граждане, получившие зарплату по месту основной работы, декларацию о совокупном годовом доходе в налоговый орган не представляют.

Граждане, не представившие в налоговый орган декларацию о доходах или представившие их несвоевременно или включившие в декларацию искаженные данные, привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере от двух до пятикратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда.

Так, например, в 1995 году привлечены к административной ответственности за несвоевременное заполнение декларации, либо за неявку в налоговую инспекцию для заполнения декларации 150 человек на сумму 16 млн. 693 руб.

Законодательством также предусмотрена уголовная ответственность за уклонение от подачи декларации по ст. 162-1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Л. КАРЦЕВА.

Начальник отдела налогообложения физических лиц.

ОГРАДИТЬ ЛЮДЕЙ ОТ НЕСЧАСТЬЯ

ПРЕДЛАГАЮТ ГОРОДСКИМ ВЛАСТЯМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

не пожелаешь.

Если разделить общее количество выведенные статистиками, на число дней в году, то получится, что в каждый из них российская железная дорога забирает по одной человеческой жизни. Только в Кузбассе за прошедший год под колесами составов в разной степени пострадали 57 человек, половина из них — насмерть. Главная причина, лежащая в основе большинства травматических случаев, — алкоголь. А с ним бороться очень трудно. Милицию на всем протяжении путей не поставишь, а многотонный поезд в одно мгновение не остановишь.

Из общего числа пострадавших за последние пять лет большинство травмировано на путях станций. И только 4 процента попали под колеса при посадке-высадке на ходу из пассажирских поездов и проезде в грузовых составах.

Не обошло несчастье в прошлом году и нашу



ПОТОМКАМ - ЛУННЫЙ ЛАНДШАФТ...

В последние годы общественность как-то меньше стала говорить об экологии. Объяснение здесь простое: бум прошел, все успокоилось, да и не до вселенских проблем нам сегодня - насущных забот о куске хлеба хватает. Времена ведь наступили реформенные, сегодня не знаешь, что будет завтра,

не говоря уже об отдаленной перспективе. И все же о будущем думать надо - потомки не помянут потом нас добрым словом, если мы оставим им в наследство лунный ландшафт вместо голубой, зеленой и теплой планеты с ласковым названием Земля.

Уже третий год по весне организуются так назы-

ваемые дни защиты. Защиты права каждого россиянина на экологическую безопасность. Мероприятия в рамках этих дней проходят обычно начиная с 15 апреля. Нынешний год не исключение. Формируются инициативные группы, составляются планы.

Стоит оглянуться вокруг, чтобы понять всю

важность активизации экологического и природоохранного движения. Вовсю продолжается разработка угольных месторождений, в том числе открытым способом. Несмотря на рекультивацию, на земле остаются незаживающие раны. Надо что-то делать. Сегодня. Иначе завтра будет поздно.

Фото В. ТОРОПОВА.

РАСПЛОДИМ ГРЫЗУНОВ И НАСЕКОМЫХ?

У ОТДЕЛА ПРОФДЕЗИНФЕКЦИИ НЕТ ДЕНЕГ НА ЯДЫ И ПРИМАНКИ

Большинство жителей города наверняка знакомо с организацией, которая занимается истреблением грызунов и насекомых, профилактикой их появления. Это отдел профилактической дезинфекции городского центра санэпиднадзора. Сегодня мне бы хотелось рассказать о тех трудностях, с которыми пришлось столкнуться в нашей работе.

Основная наша задача - обслуживание предприятий и организаций города на договорной основе, а также выполнение разовых заявок на истребление грызунов и насекомых в частном секторе. Проблема же заключается в том, что в последнее время все чаще и чаще приходится слышать от руководителей и бухгалтеров многих предприятий: цены на наши работы, дескать, стали непомерно велики. Я понимаю этих руководителей, сейчас каждый из нас скрупулезно считает деньги. Но давайте немного порассуждаем.

Из чего у нас складываются цены? Да все из тех же цен, которые сейчас в магазинах. Ведь ежедневно заходя в магазин, мы все чаще восклицаем: «О Боже! Как дорого!». И очень часто уходим, ничего не купив. А чтобы изготовить при-

манки для грызунов, нам нужны крупа, рыба, масло, маргарин, сахар, клей и другие составные части. Все это мы покупаем в тех же самых магазинах. А яды, которые закладываются в эти приманки, на сегодняшний день стоят от 60 до 80 тысяч рублей за килограмм.

Все руководители предприятий и организаций непременно хотят избавиться от тех «домочадцев», которые заводятся в их кабинетах и других служебных помещениях. Но все они пытаются обойтись при этом наименьшими затратами, не задумываясь о том, что нам тоже требуются немалые деньги на приобретение ядов, продуктов и так далее. А ведь по условиям договора оплачивать наши услуги они должны предварительно.

На сегодняшний день у нас нет практически ни одного предприятия или учреждения, не состоящего в должниках. Исключение составляют торговые предприятия. В числе наиболее крупных наших должников УККТС, электроламповый завод, АО «Завод «Кузбассэлемент», шахты имени Кирова, имени 7 Ноября, «Октябрьская», «Комсомолец», имени Ярославского, шахтоуправление «Кольчугинское», шахты

«Кузнецкая» и «Заречная», АО «Крок», СП «Сиб-Дамель-Новомаг», АО «Надежда», мясокомбинат, завод КПДС и многие, многие другие.

Это только промышленные предприятия. До января текущего года организации, финансируемые администрацией города, старались не делать большие долги и расплачивались с нами более или менее вовремя. Однако начиная с января в целях погашения задолженности по зарплате они решили деньги нам «пока» не платить. Администрацию, наверно, смутило то обстоятельство, что почти весь год мы выдавали зарплату своим работникам вовремя. Неужели это плохо? И разве можно вот так решать проблемы одних за счет других?

Добавлю еще, что весь год мы работали только на то, чтобы вовремя уплатить налоги (избегая пени), выплатить зарплату и приобрести хоть какое-то количество продуктов и ядов.

Но главная - то беда заключается в другом. Не секрет, что у нас в последние годы ухудшилась санитарная очистка города. Появилось еще больше разной нечисти: грызунов, насекомых, мух. Поэтому нашему отделу

приходилось работать буквально на пределе. И все-таки не удалось избежать нареканий жителей города на то, что нет в продаже то приманки от грызунов, то ядов от насекомых. Откуда, спрашивается, все это появится в будущем при таком вот отношении?

Сегодня в банках нам отказывают в приеме многих платежных требований за дезобработку, ссылаясь на распоряжение администрации города. В ответ, видимо, придется отказаться от обслуживания организаций-должников, в том числе и бюджетных. Дело здесь далеко не в принципе, а в тех же деньгах. У нас нет даже на то, чтобы закупить продукты и яды.

А если еще добавить, что у нас сложилось аварийное состояние материальной базы, то можно представить наше положение. Чтобы его поправить, опять-таки нужны деньги. И немалые.

Я считаю, нельзя строить свое благополучие за чужой счет. Надо быть терпимее, внимательнее к нуждам друг друга. Если же говорить конкретно о нас, то есть опасность расплодиться по городу грызунов и насекомых.

З. ПРОХОРОВА.

Заведующая отделом профдезинфекции.

ОХ УЖ ЭТА ГОЛОЛЕДИЦА!

Каждый год во время гололеда получают травмы от одного до полтора миллионов человек. В зимнее время количество обращений в лечебные учреждения по поводу травм возрастает вдвое.

Подсчитано, что экономический ущерб, который наносит государству травматизм, обусловленный падением во время гололеда, составляет до полумиллиарда рублей ежегодно.

Бороться с этой бедой можно только с участием министерств и ведомств, от которых зависит и своевременная уборка улиц от льда и снега, и механизация уборочных работ, и производство обуви на нескользящей подошве, и выпуск специальных приспособлений (ледоступов), крепящихся к обуви и препятствующих ее скольжению.

Но во многом обезопасить себя человек может сам.

Во-первых, если у вас нет ледоступов, можно вырезать кусок тонкого поролона по размеру каблук или пяточной части подошвы и тщательно приклеить его перед выходом на улицу лейкопластырем. Хотя бы на один день такой самодельной конструкции хватит. А можно на сухой каблук или подошву наклеить лейкопластырь в виде лесенки или крест-накрест два раза. Попробуйте перед выходом на улицу в гололеда подошву обуви натереть наждачной бумагой.

Желательно надевать обувь не на кожаной, а на микропористой, каучуковой, любой более мягкой подошве. Все это повышает сцепление ее с поверхностью обледеневшей дороги и препятствует скольжению.

Особенно внимательными должны быть люди старше 60 лет. Ведь среди полученных ими травм в зимнее время две трети обусловлены падением во время гололеда. И что особенно опасно - нередко у пожилых и старых людей происходят при этом чрезвычайно тяжелые переломы бедра или шейки бедра. Поэтому им придется пользоваться тростью или палкой, на конец которой желательно надеть резиновую накладку. Если повезет, можно купить в магазине палку, из которой при необходимости специальным приспособлением выдвигается острый шип. В те дни, когда очень скользко, неработающим пожилым людям лучше вообще без особой нужды не выходить из дома даже в поликлинику, а при ухудшении самочувствия вызывать врача на дом.

Часто травме способствует спешка, она стала причиной каждой третьей травмы в гололеда, причем более 70% их приходится на наиболее

трудоспособный возраст - 20-59 лет. Примите это к сведению и выходите из дому на 10-15 минут пораньше, чтобы не бежать к остановке автобуса, к платформе электрички, к проходной предприятия.

И еще один резерв снижения частоты травм при гололеде - умение падать. Старайтесь в момент падения напрячь мускулы, сгруппироваться, чтобы соприкосновение с землей произошло большей поверхностью тела. Не падайте ни на руки, ни на плечо, ни тем более на голову. А упав, обязательно перевернитесь. Например, при падении на бок уберите руку и перевернитесь на плечо. Такое с перекатом «скрученное» падение уменьшает риск травмы. Научитесь падать вам помогут тренеры и преподаватели физкультуры, а маленьким детям - воспитатели детских садов. Приобретенные в раннем возрасте навыки затем сохранятся на всю жизнь.

Прислушайтесь к такому совету: в гололеда старайтесь ступать на всю подошву, чтобы была больше площадь опоры, причем ступать, слегка расслабив ноги в коленях, то есть быть готовым к неожиданному падению.

В заключение, думаю, не будет излишним напомнить, что, по нашим данным, не менее 10-15% пострадавших от падения получили травмы в состоянии алкогольного опьянения. Нужно ли говорить, что такая травма оказывается намного тяжелее. К тому же, как правило, пострадавшие обращаются в медицинское учреждение, в травмпункт с опозданием, когда протрезвеют, а это впоследствии приводит к более длительным срокам лечения, к продолжительной потере трудоспособности, нередко заканчивающейся инвалидностью. Сделайте для себя выводы!

Воспользовавшись нашими советами, вы снизите риск травмы. Индивидуальная защита никому не помешает, она крайне нужна, пока общество изыскивает эффективные пути борьбы с гололедом. Если местные власти будут обладать достаточными финансовыми средствами, они смогут создать службу, в полной мере отвечающую за очистку города. Тогда, помимо уборки льда, быстрее будет устраняться и множество других причин, ведущих к травмам на улице: дефекты дорожных покрытий, неровности тротуаров, разрытые участки дворов будут иметь ограждения.

А пока... помогите себе сами!

А. ГОРЛОВ.

СПОРТ

«САТУРН» ПОЧТИ НЕ ВИДЕН

На прошлой неделе в «Городской газете» был опубликован календарь игр Чемпионата России по футболу среди команд первой лиги с участием «Зари». Думаю, что немалое удивление среди футбольных болельщиков вызвала строка: «Локомотив-Сатурн» (Санкт-Петербург) - «Заря». Третий год выступает в единой первой лиге команда из Санкт-Петербурга и каждый год - под новым названием: сначала - «Смена-Сатурн», затем - «Сатурн-1991» и вот теперь - «Локомотив-Сатурн». С чем же связана очередная смена вывески?

Перед началом прошлого футбольного сезона питерскую команду «Локомотив» возглавил новый тренер, известный грузинский форвард Гиви Нодия, который полтора десятка лет отработал с командами своей родной республики. «Локомотив» выступал во второй лиге российского чемпионата-95, и неплохо (пятое место в западной зоне), но все же не настолько, чтобы получить путевку в «первый класс». Сейчас, однако, эта команда готовится к матчам в первой лиге чемпионата России. Что же произошло?

Дело в том, что из-за финансовых сложностей клуб «Сатурн-1991» не смог продолжить выступления в первой лиге в 1996 году. И тогда руководство города предложило создать объединенный футбольный коллектив, который не цеплялся бы за «выживание» в единой первой лиге, а решал бы более серьезные задачи, показывая добротный футбол. В состав нового клуба вошли пять игроков «Сатурна-1991»: защитник Д. Кобцев, игроки средней

линии И. Суховой, А. Лифоренко, А. Дорофеев и Д. Гаевой. Были приглашены также несколько новых футболистов, например, атакующий полузащитник П. Кривошеков, в сезоне-95 выступавший за новосибирский «Чкаловец». Но основной костяк нового клуба все же составили игроки «Локомотива», в том числе нападающие, игроки сборной Грузии братья В. и Р. Киласония, а также «золотая реликвия» команды 38-летний вратарь М. Бирюков - чемпион СССР 1984 года в составе ленинградского «Зенита», названный в тот год лучшим вратарем страны.

Для болельщиков «Зари» напомню, что встречи между нашей командой и «Сатурном» всегда отличались упорной борьбой. В сезоне 1994 года соперники поделили очки поровну (каждый из них одержал победу на своем поле). В прошлом году в личных встречах удачнее выступила «Заря»: дома она выиграла со счетом 2:0, а в гостях закончила матч вничью - 1:1.

К. ЯРСКИЙ.

И ОБНОВЛЯЛИ РЕКОРДЫ

В Екатеринбурге прошел лично-командный чемпионат России по пауэрлифтингу. В соревнованиях приняли участие сто пятьдесят атлетов.

Мужчины в ходе соревнований 14 раз улучшали рекорды России, женщины же превзошли их в канун своего праздника. На их счету 31 новое высшее достижение страны.

В командном зачете сборные Кемеровской области (мужская и женская) заняли третьи места.

От нашего города стартовали три спортсмена. В личном первенстве чемпионом России стал Константин Павлов с результатом в троеборье 575 кг (воспитанник тренера И. Деревянко). Отличились еще два воспитанника тренера О. Квичи. Наталья Тулина стала

четвертой в самой легкой весовой категории у женщин с результатом троеборья 275 килограммов. Не повезло 22-летнему Сергею Велину. В его весе до 75 килограммов состав участников был настолько силен, что места с третьего по восьмое распределял собственный вес спортсменов, и Сергей стал седьмым, набрав в сумме трех движений ровно 700 кг, что соответствует норме мастера спорта международного класса. Это очень большой успех спортсмена.

И. СМЕРНОВА.

«ТЕКСТИЛЬЩИК» ВЕРЕН СЕБЕ

Одиннадцать юношеских команд приняли участие в турнире по хоккею на приз закрытия сезона.

Разбив команды на две группы в одном круговом турнире, они боролись за право попасть в финальную часть. Из каждой подгруппы в финал выходило по две команды. И надо отметить, что борьба была очень упорной. Многие матчи заканчивались победой с перевесом в одну шайбу. Так, например, «Юность» выиграла у «Олимпа» - 1:0. «Олимп» выиграл у «Созвездия» со счетом 6:5, а «Текстильщик» сыграл вничью - 3:3 с «Рассветом».

И вот определены финалисты в первой группе - «Олимп» и «Юность», во второй - «Текстильщик» и «Рассвет». Через неделю они встретились в финале на хоккейной коробке первого микрорайона, чтобы определить победителя. Сыграв в один круг по три матча, определилась тройка призеров. Победителем стал «Текстильщик», второе место у «Олимпа», третье место заняла «Юность».

По итогам турнира определены и лучшие игроки. Ими стали вратарь Сергей Нестеров («Олимп»), защитник Валентин Дьячков («Рассвет»), нападающий Сергей Макарунин («Текстильщик»).

Л. ТЕТЕРИН.

Борцы держат марку

В Томске прошли Всероссийские соревнования по греко-римской борьбе. В этом турнире, где участвовали девять команд, сборная Кузбасса заняла второе место.

Удачно выступили в этих соревнованиях борцы нашего города. Так, учащийся школы N 12 Женя Вишневский стал чемпионом в весовой категории 47 килограммов.

В этой же весовой категории выступал и воспитанник училища олимпийского резерва Саша Грищук. Он стал третьим призером.

В. СЕМЕНОВ.

ШАХМАТИСТЫ ПОМЕРИЛИСЬ СИЛАМИ

С открытием городского шахматного клуба значительно оживилась шахматная жизнь в городе. Наглядный пример этому - закончившийся очередной личный чемпионат среди мужчин, в котором приняли участие все сильнейшие на сегодняшний день спортсмены.

Это и неизменные призеры последних лет - Олег Барышев, Александр Сидоренко, Сергей Веденичев, Николай Шалгин, а также неоднократные чемпионы города давних лет Виктор Целоусов, Василий Коняхин, Владимир Науменко, Александр Хмельницкий. Особый колорит турниру придало участие в нем молодых честолюбивых кандидатов в мастера спорта Максима Котова и Владимира Русских, а также победителя полуфинала перворазрядника Александра Жукова.

Чемпионом города вновь стал Олег Барышев с результатом 11,5 очка из 13 возможных. Он начал турнир очень тяжело. Лишь относительно слабые соперники на старте позволили ему без потерь результата набрать спортивную форму. К тому же ему повезло в партиях с Шалгиным и Русскими, которые не обязаны были отдавать ему очки.

Вторым призером с 10 очками стал Максим Котов. Он нанес единственное поражение Барышеву, который перепутал порядок ходов в выигрышной позиции. Максим также лишь один раз проиграл, но, по сравнению с Барышевым, сделал три «лишние» ничьи. В лице Максима Котова город приобрел хорошего шахматиста, который, будем надеяться, со временем станет и чемпионом, так как он еще очень молод, и время у него впереди есть.

Лишь одно поражение - от А. Жукова - и у третьего призера - Виктора Целоусова, сумевшего в этом турнире продемонстрировать свой былой класс. Его 9 очков сложились из 6

побед и 6 ничьих. К сожалению, этого оказалось недостаточно, чтобы выиграть норму балла КМС, которая равнялась десяти очкам.

Пол-очка не хватило Владимиру Русским для дельца третьего места. Упустив победу с Шалгиным и потерпев обидные поражения от Котова и Барышева, он тем самым упустил возможность стать призером, оставшись с 8,5 очками на четвертом месте.

Пятый-шестой результат с 7,5 очками у А. Сидоренко и Н. Шалгина. Первый долгое время конкурировал с М. Котовым, но его подвел слабый финиш (два очка в шести партиях). Второй отлично стартовал (2,5 очка из трех) и хорошо финишировал (четыре из пяти), но неудачно провел середину турнира (одно очко из пяти).

Седьмое место (семь очков) А. Жукова является несомненным успехом молодого перворазрядника. Необязательное поражение от В. Красного не позволило занять ему более высокое место.

На игре В. Коняхина и А. Хмельницкого сказались отсутствие игровой практики. Этим же можно объяснить провал Сергея Веденичева.

Явно не в форме был В. Науменко, пять очков которого - слабый показатель при его умении играть. Добиваясь перспективных позиций, он затем упустил свои шансы.

На своем уровне сыграли В. Красный, С. Бызов и Е. Шагаев.

Г. ВАНТАУ.
Главный судья соревнований.

ВЕРНУЛИСЬ ПРИЗЕРАМИ

Целую неделю в Новосибирске проходило Первенство Сибири по боксу среди юниоров 1978-1979 годов рождения.

В нем приняли участие 115 боксеров из восьми областей Сибирского региона. За сборную команду Кузбасса в этих соревнованиях выступали пять боксеров нашего города.

В весовой категории 75 килограммов второе место занял Алексей Артамонов, учащийся УОР. Он провел три боя, в двух добился победы.

Выиграв предварительные бои и уступив в полуфинале, бронзовыми призерами в своих весовых категориях стали Павел Собора и Денис Мизюркин.

Большая заслуга в успехе боксеров тренера В. А. Белых, который тренирует этих ребят.

В. СТЕПАНОВ.

Маленькие хитрости

* От воды, капающей из кранов, на поверхности раковин и ванн остаются неприятного вида желтые пятна. Их можно ликвидировать, протерев нагретым уксусом, в который добавлено немного соли.

* Сырой картофель хорошо очищает потемневшую медь.

* В сточной трубе кухонной раковины иногда скапливается грязь. Для устранения ее следует не реже раза в неделю выливать в раковину кипящий раствор стиральной соды (две ложки соды на литр кипятка, причем соду сыпать в кипяток).

* Если в раковине плохо стекает вода, всыпьте в горловину слива горсточку кальцинированной соды. Когда она растворится, добавьте туда полстакана уксуса и затем промойте водой.

* Неприятный запах в кухне исчезнет, если сжечь сухую апельсиновую или лимонную корочку.

* Сложенная пополам шершавой стороной наружу полоска наждачной бумаги, положенная под ножки и винт мясорубки, позволит сохранить поверхность кухонного стола.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность рабочим ЛДСУ N 3, лично руководителю В. А. Лисицину, директору магазина N 80 Е. В. Петровой, работникам ПРИБТ шахты имени Кирова, а также семьям Ляховых, Валянюк, лично В. Г. Буйевой и всем друзьям и знакомым, принявшим участие в похоронах нашего дорогого отца, мужа, дедушки Федора Егоровича Харитоновича.
Семья Харитоновых.

Коллектив УМРиРГШО ассоциации «Облкемеровуголь» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти
**ЧЕЧЕНКОВА
Геннадия
Алексеевича**
и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 11347.
Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 1778

Цена одного экземпляра - 500 руб.